

## Растворов Сергей Михайлович

### Рядовой



Родился 16 марта 1959 года с. Батпак

После окончания средней школы № 6, в 1976 году пошел работать трактористом в совхоз им. «Вильгельма Пика».

В феврале 1977г. выучился на шофера и работал в автопарке до октября 1978 года.

Был призван в Вооруженные силы СССР Осакаровским РВК в 1979 году в Алма-Ату.

Службу проходил в воинской части 68185 автомобильного батальона водителем Камаза № 38-23 (номер машины)

17 декабря 1979 г. по тревоге подняли и направили на границу Таджикистан-Афганистан в Хорог.

В марте 1980 года направлен в Ошский полк в воинскую часть 68185автомобильного батальона.

Был механиком-водителем, сухопутных грузов. Обеспечивали продуктами питания. Рейсы были до Кабула, через горы Памир.

В декабре 1980 года был уволен в запас.

**Награжден** - грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

Медаль:

« За мужество и воинскую доблесть, проявленные при выполнении интернационального долга в Республике Афганистан».

« От благодарного Афганского народа».

Юбилейной медалью:

« 20 лет вывода Советских войск из Афганистана и 65-й годовщине Победы Великой Отечественной войне».

«70 лет Вооруженных сил СССР»

«25 лет со дня окончания боевых действий в Афганистане».

В январе 1981 года, приехал на малую родину с. Батпак Осакаровского района, работал водителем.

Сейчас проживает в г. Темиртау, работает в «АрсеролМиттал» - водителем.

### **Из воспоминаний:**

В Афганистан я попал по тревоге 25 декабря 1979 года.

Вместе со мной служил мой друг, земляк, Зиядов Рашид, с ним мы были водителями сухопутных грузов.

Мы прошли весь «Памир», сами без помощи...Нас отправляли в командировку. Задание было: пройти горы «Памир», доставить продукты питания и воду к точке назначения. Эти горы очень. Дорога в горы вилась спирально, забирались вверх по очень крутым поворотам и склонам. В горах было прохладно, лежал снег, температура доходило до минуса. А внизу в ущельях, вода была горячая, даже кипела, доходила до +80 градусов.

В горах, да и не только.. нам всегда было страшно, так как мы были живой мишенью для мажахедов..

И мы не знали , что ждет нас впереди.

С собой у нас всегда был сухой паек и вода.

В марте 1980 года, нашу часть дислоцировали в Ош, в воинскую часть 68185 автомобильного батальона – граница Афганистана.

Так как мы были водителями сухопутных грузов, нам приходилось выезжать на задание в горы ранним утром, что бы к вечеру вернуться. Конечно, если рейс был дальний мы оставались ночевать в горах, в ущельях. Доходили до Кабула.

Климат в Афганистане очень жаркий. Было такое ощущение, что мы попали в пекло, будто ты вошел в парилку, где только что ковшик поддали на каменку. Раскаленное небо, раскаленная земля, все дышало зноем. Пыль по щиколотку. Все вокруг, как на цементном заводе, покрыто пылью, земля потрескалась от жары.



Спать ложились мочив простыню и укутывались ею, а утром она была сухая.

Вода в Афганистане была грязная, зараженная. Переболели все всякими болезнями, хотя и делали нам прививки, чума брала свое...

Лично я лежал 10 дней без сознания, очень тяжелая болезнь.

Мирные жители к нам относились не плохо. Очень часто приходили дети просили еду, мы конечно же с ними делились.

Находясь в части мы периодически слышали как внезапно начиналась какая-то стрельба и так же внезапно заканчивалась.

К сожалению, нам приходилось слышать известия о погибших воинах сослуживцах, и память о них, конечно же, жива.

Сейчас Сергей Михайлович проживает в г. Темиртау.

Работает на металлургическом заводе. Он трудолюбивый, отзывчивый, добрый друг, любящий муж, отец и любимый дедушка.